
■ 第1８回議会報告会 アンケート結果 ■

Ⅰ．開催状況

％

男性 11

女性 8

男性 15

女性 7

男性 24

女性 2

67 67 76.1%

Ⅱ．設問及び回答

1．あなたの年齢層は？ 2．お住いの地域は？

東条 滝野 社 東条 滝野 社

0 0 0 0.0% 0 1 17 35.3%

0 0 1 2.0% 0 17 1 35.3%

0 0 0 0.0% 12 0 2 27.5%

2 0 0 3.9% 0 0 1 2.0%

0 2 2 7.8% 12 18 21 51

カ、60歳～69歳 3 10 8 41.2%

キ、70歳～ 7 6 9 43.1%

0 0 1 2.0%

12 18 21 51

東条 滝野 社

1 5 3 11.5%

0 3 0 3.8%

8 13 13 43.6%

0 0 1 1.3%

0 5 4 11.5%

1 7 4 15.4%

1 2 4 9.0%

2 4 2 10.3%

0 0 1 1.3%

12 34 32 78

・地区だより

・藤尾議員の新聞折込み

・チラシ

・広報回覧

・地区のお知らせプリント

･広報同封の配り物

80.8%

81.8%

63.2%

ウ、30歳～39歳

イ、20歳～29歳

ア、　　　～19歳

キ、議員から聞いた

ク、その他

ア、ケーブルテレビ

イ、ポスター

ウ、市議会だより

エ、議会ホームページ

オ、防災行政無線

カ、区長から聞いた

オ、50歳～59歳

エ、40歳～49歳

無回答

3．この報告会の開催をどのようにして知りましたか？（複数回答可）

計

南山活性化支援施設　ミナクル

東　条　会　場

河高交流センター　ホール

滝　野　会　場

社　会　場

社公民館　研修室

アンケート回収数

12

18

21

51

出席者数（人）

19

22

26

場　　所 開 催 日 時

令和元年5月8日（水）

19時00分～21時00分

令和元年5月9日（木）

19時00分～21時00分

令和元年5月10日（金）

19時00分～21時00分

ア、社地域

イ、滝野地域

ウ、東条地域

無回答

※その他

無回答



4．報告会の内容について

東条 滝野 社 【改善点や気になる点】

ア、よかった 2 16 12 58.8% ・内容を変更する時は前もって正確な情報をいただきたい。

イ、よくない 2 0 1 5.9%

ウ、どちらともいえない 4 2 7 25.5%

無回答 4 0 1 9.8%

12 18 21 51 ・まず全体の報告を聞いてから意見交換会にした方が良かった。

・議会報告の部分も結論に至る経過説明が必要。

・発言しやすい。

・出席者からいろいろな意見が出て参考になった。

・分会式はよかった様な。

・全グループで検討する統一のテーマがあってもよいのでは。

【改善点や気になる点】

東条 滝野 社 ・報告になってない

2 9 9 39.2% ・ページの内容の説明としか思えない。

1 2 2 9.8% ・グループごとに話す時は別の部屋も用意して欲しい。

3 7 7 33.3% ・突然された議会報告は分かりにくかった。

6 0 3 17.6% ・報告という形ではなかった。

12 18 21 51 ・身近に議員の方の話を聞いて良かった点も多かった。

・時間をさいて来ている為、やり方を考えて下さい。

・議会報告の部分も結論に至る経過説明が必要。

・報告自体ほとんどなかった。

・要点がはっきりしていた。

・今回は議会報告はなし。

・他のグループの話が交じってグループ内の話がよく聞き取れなかった。

無回答

4-②：議会報告の内容はどうでしたか？

ア、分かりやすい

イ、分かりにくい

ウ、どちらともいえない

・いろんな課題を見聞きすることにより、その周辺の課題にも
気がつくので今後注視していこうというきっかけにもなります。

・全体報告会→質疑→テーマ別にグループでの意見交換会
→グループ発表という流れがよい。

・前回の方がよい。　・前回の方がよかった。

・全体でもするべき。→質問、意見は一人5分以内にするとか・・・・

4-①：グループに分かれての議会報告と意見交換を行いましたが、進め方はどうでしたか？

・報告というより議会だよりにのっとってだったのでもっとしっかり
読んでくればよかった。（反省）

・議会報告はされずに住民出席者が要望する内容であった。



【改善点や気になる点】

東条 滝野 社

7 15 15 72.5%

1 0 0 2.0% ・今後の活動に期待します。

3 3 5 21.6% ・議員さん側の本音もきけたのでよかった。

1 0 1 3.9% ・まあまあ良かったのではないかと思います。

12 18 21 51 ・時間をさいて来ている為、やり方を考えて下さい。

・機会を増やしていただけると嬉しいです。

・次々と話題が出た。

・出席者からいろいろな意見が出て参考になった。

・次回は違うテーブルで！！

・次回　こちらも装備してのぞもうと思ってます。

東条 滝野 社 東条 滝野 社

8 15 16 76.5% 8 15 14 72.5%

1 0 1 3.9% 1 0 0 2.0%

1 0 2 5.9% 1 0 4 9.8%

2 3 2 13.7% 2 3 3 15.7%

12 18 21 51 12 18 21 51

東条 滝野 社 【改善点や気になる点】

5 11 13 56.9% ・まわりの雑音で聞きとりにくかった。

1 0 2 5.9% ・前回のように全体で。

4 2 2 15.7% ・難聴者では聞きにくい、声の小さな人

2 5 4 21.6%

12 18 21 51

平日 水曜日 金曜日 土曜日 日曜日 ・今回の曜日、日時で問題なし。

2 1 4 9 3 ・開始を19：30にできませんか。

18時 19時 20時 夜 午後 ・いつでも何時でもOK

2 16 1 2 1 ・月～金曜
イ、時間帯

ア、よかった

イ、よくなかった

ウ、どちらともいえない

無回答

4-③：車座で語ろう（フリートーク）の内容はどうでしたか？

4-⑥：議会報告、フリートークの質疑の
対する議員の発言内容はどうでした
か？

ア、分かりやすい

イ、分かりにくい

ウ、どちらともいえない

無回答

5．開催する曜日、日時帯はいつがよいですか？

ア、曜　日

・少人数で話やすかった。山本議員、藤尾議員のグループの
議員からの説明は、とても市民目線で分かりやすく来てよかったと
思いました。議員を身近に感じることもできました。

・少人数で話しやすいと思うが、同じ部屋に4グループだったので
聞こえにくかった。

イ、話しにくかった

ウ、どちらともいえない

無回答

イ、よくなかった

ウ、どちらともいえない

無回答

4-④：対話の内容はどうでしたか？ 4-⑤：対話方式はどうでしたか？

ア、よかったア、話しやすかった



東条 滝野 社

6 12 13 60.8%

1 1 3 9.8%

2 1 2 9.8%

3 4 3 19.6%

12 18 21 51

※「報告会といえるものでなかった」の記載有り。

東条 滝野 社

3 14 10 52.9%

2 1 0 5.9%

4 0 7 21.6%

3 3 4 19.6%

12 18 21 51

・公共交通のあり方

・もう少しテーマを決めてほしい。

・公共交通手段の整備、工夫

・市政の活性度

・議会の活動と市民の関わり等

・バスターミナル

・10年先の加東市

・加東市まちづくり推進市民会議の活性化を市議会として実りある会議として再生させていただきたい。

・若者の定住、Uターン対策

・特になし

KCV 議会HP KCV 議会HP KCV 議会HP

3 1 4 1 1 2

5 8 11 47.1%

0 0 1 2.0%

2 3 3 15.7%

12 18 21 51

社

6

ウ、知らない

無回答

8．今後、取り上げて欲しいテーマはありますか？

9．議会中継をご覧になっていますか？

イ、見ていない

東条

5ア、見ている

滝野

7 35.3%

・老人給食について、ボランティア状況について。・徐々にボランティアが減ってきているので何か方法を考えて欲しい。
民間委託を考える時期にきていると思う。

ア、評価できる

イ、評価できない

ウ、どちらともいえない

無回答

ア、ちょうどよい

7．今回の報告会について

無回答

6．報告会の時間について

イ、長い

ウ、短い



1

2

3

4

5

6

8

9

1

3

5

6

7

議会報告を議員さんの口からしっかり伝えてほしい。

2

4

できるだけ出席したい。

議会報告会は前に一列に並んで市民の審判を受けるのが当然。
今回大事な予算のあとなのに説明責任を果たしていない。
グループ討論が前回良かったとアンケートにあった云々話されていたが、前回1部があっての感想。言い訳でしかな
い。
参加者がみんなの意見を聞く機会をうばったのは非常に残念。議会報告会と議員と語ろう会とはっきり分けてすべき。
地区別ではなく1回で報告会し、別に語ろう会やるなどいろいろ工夫すべき。
互いに地区交流しあう機会にもなりうる。（とても重要）
4つのグループの報告を聞いても細かなどんな意見がでたのかわからない。　参加した意味が感じられない。
今回は議会史に残る汚点だとおもう。

10．報告会の内容や議会についてのご感想、ご意見などを自由にお書きください。（原文のまま記載）

進行上問題有り。（開始時のごたごた）

1

【社会場】

【滝野会場】

外国人に対する市としてのフォローが足りない！！　→質問用紙記載分（回答不要）

議員全員にコスミックホール何回位いかれてるかおききしたかったのですが、グループの議員4人中2人は0でした。
ホールで聴く音楽は「すてき」ですよと話しましたところ全員にっこりされていましたので
これから行って下さることと思います。

加東市の活性化のためにみんなで協力したいものです。防犯カメラをつけてほしい・（地区内に）
報告会は今後も続けてください。住みよいまちづくりのために。

やり方は考えるべき。

夜の明るさ　街灯、防犯カメラ設置の必要があるのではないか。

もう少し行政と対等に市政を進めてほしい。（議会の方が強いような・・・）

小中一貫を見ていると行政の線路に乗った進め方だった。

議会報告会の目的を正しく認識していない人がいた。

他人の意見を無視し続ける人がいることが分かった。

委員会審議は最初に審議がきて次に集約されるものが最初に結論ありきにならないようにお願いしたい。

ボランティアする方もされる方も高齢者。社協殿何とかせねば。

【東条会場】」

今日のように旧社、滝野、東条と3カ所に分けてして下さったのは近くで行きやすくよかったです。
わからなかったことがていねいな説明でよくわかり、とても為になりました。ありがとうございました。


